

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (1514) || Среда, 20 октября 1954 г. Цена 10 коп.

## Растет экономика колхозов и колхозников

Благодаря заботам партии и правительства машино-тракторные станции совместно с колхозами района вырастили в нынешнем году обильный урожай. В колхозе им. Маленкова урожай пшеницы достиг 19 центнеров с гектара. Неплохой урожай зерновых культур в колхозах «Маяк Ильича», «Путь к коммунизму», «Трактор» и в других сельскохозяйственных артелях. Но предварительным данным выше всех урожай в колхозах, обслуживаемых Усть-Сергинской МТС (директор т. Мурашкин). Небывалый урожай вырастили во многих колхозах, обслуживаемых В-Чебулинской МТС (директор т. Ефимов).

Полученный урожай есть результат напряжения сил как механизаторов МТС, так и колхозников района. Если в прошлом году самая высшая оплата труда была в колхозах «Путь к коммунизму» и «Большевике», то теперь во многих колхозах труженики полей получают по 3 и более килограмма хлеба на трудодень. Так, например, колхозники сельхозартели «Маяк Ильича» уже получали по 2 кг. 800 граммов зерна, в колхозе им. Сталина — по 2 кг 500 граммов, то три килограмма зерна получили члены сельхозартелей «Красные соколы», «Путь к коммунизму» и другие. Если в прошлом году в колхозе «Победа» было выдано по 500 граммов на трудодень, то ныне — по 2 килограмма.

Избыток хлебных запасов продают все сельхозартели района. Колхоз «Красные соколы» выполнил государственный план хлебосдачи на 120 процентов и более двух тысяч центнеров добротного зерна продано государству. Две тысячи пятьсот центнеров хлеба продал государству колхоз имени Сталина, 800 центнеров пшеницы продал колхоз «Раздолье». Правление решило дополнительно к этой цифре еще

продать 2 тысячи центнеров. К продаже хлебных излишков государству приступили многие колхозники сельхозартелей «Маяк Ильича», «Красные соколы» и других.

Достаточно сказать, что уже в этом году колхозники сельхозартели «Земледелец» получили много хлеба и по одному рублю на трудодень. Но это только авансирование. В конце года они еще получат на трудодни и хлеб, и деньги.

Экономический и культурный рост хлеборобов есть результат большой заботы о колхозном крестьянстве, о тружениках села коммунистической партии и родного правительства. Наше сельское хозяйство оснащено самой передовой и новейшей техникой. Почти все зерновые убранны и обмолочены комбайнами. В каждом колхозе имеется много зерноочистительных машин, зерносушилок. Это способствовало быстрейшему решению ответственной кампании — уборки урожая и хлебозаготовкам. На перевозках зерна государству и с полей работало большое количество автомашин. На уборку богатого урожая к нам в район прибыло очень много горожан, которые помогли хлеборобам убрать зерновые культуры и картофель, складывать сено, солому, возить и отрабатывать зерно.

Почти все колхозы засыпают семена для посева будущего года. Многие засыпают фуражные и другие фонды. Это дает возможность лучше, чем в прошлом году провести зимовку скота, а следовательно и повысить продуктивность животных.

Таким образом, колхозники и механизаторы МТС района вложили большой вклад в дело выполнения постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее развитие сельского хозяйства и улучшение экономики колхозов и колхозников.

## БЫСТРЕЕ ОКОНЧИТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### СПАСИ ХЛЕБ ОТ ГИБЕЛИ

Одними из отстающих на уборке урожая являются колхозы «Правда», имени Сталина, «Заря», «Большевик». В этих артелях еще много хлебов стоит на корню. Так, например, в сельхозартели «Правда» (председатель т. Горощенко) не убрано около 400 гектаров пшеницы. Это большая площадь, но убрать ее необходимо в самые сжатые сроки, ибо изменяется погода, убирать хлеба становится труднее.

Для того, чтобы не оставить хлеб под снег в колхозе имеется полная возможность. На полях работают 15 комбайнов. Задача МТС заключается в том, чтобы бесперебойно организовать косовицу хлебов комбайнами.

Колхозники скосили более 400 гектаров зерновых, но к обмолоту их еще не приступили. Дирекции МТС необходимо проявить максимум внимания колхозу «Правда». Спаси хлеб от гибели — такова задача.

Ничем не отличается положение дел на уборке урожая в колхозе имени Сталина (председатель т. Логинов). В артели на 16 октября было не убрано 466 гектаров зерновых. В колхозе много комбайнов, но они простаивают. Нужно сказать, что управление колхоза не направляет членов артели косить хлеб простейшими машинами и вручную. Ждет этого времени, когда хлеб завалит снегом.

Много хлеба на корню в колхозе «Заря», «Большевик». Поэтому как правление колхозов, так и дирекции машино-тракторных станций обязаны принять экстренные меры по спасению урожая. Если комбайны не смогут обеспечить уборку оставшихся массовых, так надо немедленно пустить в ход все простейшие машины, послать колхозников с косами и серпами на уборку хлеба. Убрать хлеб до одной сотки — такова задача отстающих колхозов и механизаторов станций, обслуживающих эти артели.



В колхозе «Правда» было посажено 150 гектаров картофеля. Весь он убран машинами МТС.

На снимке: тракторист В. О. Пецуло на уборке картофеля в колхозе «Правда», Чумайского сельсовета.

### Высокий урожай картофеля

Члены комсомольско-молодежного звена Надякиной (колхоз «Победа») вырастили в нынешнем году высокий урожай картофеля.

На днях звено окончило уборку этой ценной технической культуры. С каждого гектара члены звена собрали по 170 центнеров клубней. В зим-

ний период члены звена будут повышать знания агротехники возделывания картофеля и будут добиваться получения еще большего урожая картофеля.

Л. Ульрих,  
секретарь комсомольской организации.

### Хорошие семена — основа урожая

Хорошие семена — основа высокого урожая. Учитывая это, колхозники сельхозартели имени Молотова стремятся обеспечить артель качественными семенами на весь план посева будущего года.

В настоящее время колхозники засыпают на семена 2.570 центнеров пшеницы, 1.510 центнеров овса. Засыпаны также семена гороха, риса, конопли. Более 1.000 центнеров зерна засыпано в фуражный фонд.

Члены артели решили закончить засыпку семян по всем культурам в ближайшие 4—5 дней.

В. Подхомутников,  
председатель колхоза.

### СВОДКА

#### О ходе уборки и хлебосдачи в колхозах района на 15 октября 1954 года

(В первой колонке показано выполнение плана хлебозаготовок, во второй — уборка урожая в процентах к плану).

1. «Красные соколы»	121,3	100	12. «Маяк Ильича»	99,8	93,6
2. «18 партсъезд»	112,5	100	13. И. Молотова	99,8	90,8
3. «Земледелец»	107,9	91,6	11. «Раздолье»	98,8	95,9
4. 3-й Интернационал	107,2	97,5	15. «Путь Ильича»	95,9	94,1
5. «Путь к коммунизму»	105,1	97,0	16. «Правда»	94,3	93,0
6. «Победа»	103,5	13,2	17. «Трактор»	84,4	93,6
7. «Искра»	102,8	95,6	18. «Оборона»	83,0	94,6
8. Им. Сталина	102,4	91,3	19. «Искра Ленина»	80,7	100
9. Им. Маленкова	101,5	92,2	20. Им. Хрущева	71,2	93,8
10. «Большевик»	101	88,6	21. Им. Ворошилова	62,6	93,6
11. «Заря»	100	80,0	22. Им. М. Горького	59,1	100

### Страна отметила столетие героической обороны Севастополя

Советский народ и его вооруженные силы 17 октября торжественно отметили столетие героической обороны Севастополя в 1854—1855 гг. В городах и селах, в воинских частях, в домах культуры и в домах офицеров прошли вечера, лекции, беседы, посвященные знаменательной дате.

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялось торжественное собрание трудящихся столицы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о столетии героической обороны Севастополя выступил адмирал В.А. Андреев. Он подчеркнул, что советский народ и его вооруженные силы отмечают столетие севастопольской эпохи 1854—

1855 гг. в условиях мощного УССР и Центрального Комитета КП Украины и от имени всего украинского народа горячо поздравил трудящихся города-героя и моряков доблестного Черноморского флота со славной исторической датой.

В полдень тысячи трудящихся заполнили трибуны стадиона Черноморского флота. Здесь состоялся большой праздник песни и танца.

Народные гуляния состоялись в Нахимовском и Корабельном районах, на исторических Приморском и Матросском бульварах, на площади имени Ленина.

Когда над городом спустились сумерки, зажглись яркие огни праздничного фейерверка. На водной станции состоялся большой карнавал. (ТАСС).



Сотни центнеров зерна государству из колхоза «Правда» вывез шофер Кемеровской автобазы Ф. И. Титоренко. За высокие производственные показатели он награжден почетной грамотой облисполкома и именными часами.

На снимке: Ф. И. Титоренко перед выездом в очередной рейс.

